



当好学生为学为事为人的大先生

周祖翼在福州调研并看望慰问教师,强调要培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

据福建日报

第41个教师节来临之际,9月10日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州深入学校调研并看望慰问一线教师,代表省委、省政府向全省广大教师、教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。省委副书记、福州市委书记郭宁宁参加活动。

福州市横屿学校是去年启用的九年一贯制新校,随迁子女超过学生数

的一半,对优化区域教育资源配置发挥了积极作用。走进书声琅琅的美丽校园,周祖翼详细了解学校规划建设,五育并举、体教融合特色教学,中华优秀传统文化与思政教育结合等情况。周祖翼看望慰问了青年教师代表,向大家送上节日祝福,关切询问工作生活、健康保障等情况,并勉励他们坚守教育初心,善于学习新知识、新技术、新理论,不断探索创新教育教学方法,强化

环境育人、文化育人,为教育强省建设作出应有贡献。周祖翼还现场察看了不同年级的学生参加跑步、羽毛球、游泳等体育项目,开展编程、建构及歌舞排练等活动,关心学习、用餐等情况,叮嘱要加强体育锻炼,让学生从中享受乐趣、增强体质、健全人格、锻炼意志,增强集体荣誉感;提倡动脑动手结合,培养科学思维、探索未知兴趣和创新意识;弘扬劳动精神,促进学生德智体

美劳全面发展。要强化校园食品安全保障,确保食品质量和营养,共同守护好学生身心健康。周祖翼强调,教育大计,教师为本。习近平总书记高度重视教师队伍建设,为广大教师提出了一系列重要要求。9月9日,习近平总书记给全国特岗教师代表回信,提出殷切希望。新时代新征程,希望大家牢记习近平总书记嘱托,不忘立德树人初心,担负起为党育人、为国育才光荣使命,大

力弘扬教育家精神,不断提高教书育人本领,用心用情呵护引导孩子们健康成长,努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要始终坚定崇高理想信念,树立躬耕教坛、强国有我的志向和抱负,把党的教育方针贯彻到教育教学工作全过程。要始终涵养高尚道德情操,坚持以德立身、以德立学、以德施教,当好学生为学、为事、为人的大先生。要始终锻造高超育人本领,探索新

时代教育教学方法,成为业务精湛、学生喜爱的高素质教师。

周祖翼说,重视教育就是重视未来,重视教育才能赢得未来。全省各级党委、政府要把教育摆在优先发展战略地位,满腔热情关心教师,着力提高教师政治地位、社会地位、职业地位,积极营造全社会重视教育、支持教育、关心教育的良好环境和浓厚氛围,不断增强教师职业荣誉感、获得感。

福马融合发展海事工作前站揭牌

海都讯(记者 林涓
通讯员 张靖) 9日,福州海事局联合福州市人民政府台湾事务办公室在连江县黄岐镇举行“福马融合发展海事工作前站”揭牌仪式。标志着福马水域经贸往来、人员交流与海上安全保障工作迈入新阶段。

在福建海事局、福建省台办指导下,福州海事局与福州市台办协同联动,聚焦台胞台企服务需求、福马“同城生活圈”建设以及海上交通安全保障等方面,以“通、惠、情”为核心,在黄岐镇海上共享

职工之家挂牌设立福马融合发展海事工作前站,打造服务福马融合发展的“一站式”前沿阵地。

根据规划,工作前站将整合船舶动态、船员信息等数据资源,推动船舶登记与水路运输许可证联办政务服务举措,全面缩短营运船舶办证周期,提高对台运输船舶口岸通关效率。同时,工作前站还提供海事政务办理、船员职务培训、违法行为处置、船员权益保障服务等业务信息方面咨询服务和业务指导。

据统计,福马“小三



福马融合发展海事工作前站

通”客运航线每年开航2000余航次,运输旅客近7万人,工作前站启用后,每年将为大量往来福马的船员、旅客及企业提供服务,助力构建福马“小三通”一

小时生活圈。后续工作前站还将结合两岸同胞迎中秋联谊活动、中国航海日等活动,开展政策宣讲、安全培训、文化交流等活动,持续深化两岸人文融合。

国务院批复同意

新建黄岩岛国家级自然保护区

经国务院批复同意,
我国将新建黄岩岛国家级
自然保护区。

中国政府网10日公
布了国务院批复自然资源
部关于报请新建黄岩岛国
家级自然保护区的请示,
同意新建黄岩岛国家级自
然保护区。

批复指出,建立黄岩
岛国家级自然保护区,是维
护黄岩岛自然生态系统多
样性、稳定性、持续性的重
要保障。有关部门和地方
要严格执行《中华人民共和
国自然保护区条例》和自然
保护地建设管理等规定,
严格落实生态环境保护责
任,加强组织领导和协调
配合,健全管理机构,强化
对涉及自然保护区各类违
法违规行为的监管执法力
度,确保各项管理措施得
到落实,不断提高国家级自
然保护区建设和管理水平。

黄岩岛国家级自然保护区的面积、范围和功能分区等由国家林草局另行公布。

(据新华社电)

以色列为何突袭卡塔尔

以色列对哈马斯高层领导人进行“精准打击”,引发多国和联合国等国际组织强烈谴责

据新华社电

以色列9日针对在卡塔尔首都多哈的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层领导人进行“精准打击”。袭击引发多国和联合国等国际组织强烈谴责。以方袭击造成哪些后果?以色列为何不顾卡塔尔作为加沙地带停火谈判重要调解方的身份选择发动袭击?袭击将如何影响加沙地带局势走向?

袭击造成哪些后果

哈马斯9日发表声明,证实哈马斯方面有人员在袭击中身亡,但以方暗杀哈马斯高层的图谋“未能得逞”。

另据哈马斯消息人士透露,袭击发生时,哈马斯代表团正在讨论美国最新

的停火提议。哈马斯领导层无人遇难,但有哈马斯高层领导的家人和助手被炸身亡。

袭击发生地点位于多哈使馆区,周边学校、居民楼密集。当地市民在接受采访时均表示感到“震惊与恐

惧”。卡塔尔内政部说,一名卡塔尔安全部队成员在袭击中遇难,另有数人受伤。

以色列国防军和以国家安全总局(辛贝特)9日发表的声明称,遭打击的哈马斯领导层成员对2023年10月针对以色列发动的大规模袭

击“负有直接责任”,并一直在策划和指挥对以作战。

袭击发生后,多国以及联合国、阿拉伯国家联盟等国际组织表示强烈谴责,认为以方袭击严重违反国际法,侵犯卡塔尔主权,并破坏了斡旋和平的努力。

为何要在多哈动手

和谈判能力。

卡塔尔大学国际关系学院教授迪亚巴特表示,以色列的目标是消灭哈马斯,将其排除在决策和谈判之外。换言之,以色列试图清除谈判障碍,希望能出现一个愿意接受以色列条件或者至少不会阻碍其相关计划的谈判方。

以色列特拉维夫大学副校长、中东问题专家齐塞尔认为,以色列主要目的仍然是对哈马斯高层进行“清算”。以色列从一开始就宣称,所有与2023年10月7日哈马斯袭击以色列相关的人,无论身在何处都将受到惩罚。

齐塞尔还注意到,白宫

一名官员告诉卡塔尔半岛电视台,华盛顿“事先获悉针对哈马斯官员的袭击行动”。同时,美国与卡塔尔关系密切,并将其视为“北约框架之外的主要盟友”。因此,美国如何作出反应将直接影响其与卡塔尔等地缘政治的关系。

如何影响局势走向

分析人士表示,美国和以色列承认卡塔尔作为调解人的重要性,因此,以色列方面此前一直未对卡塔尔境内的哈马斯高层进行打击,但此次袭击表明,以方立场发生重大变化。

9日,以色列总理内塔尼亚胡在出席美国驻以色列大使馆一场活动时称,“恐怖分子头目在某个地方享有(不被定点清除的)豁免权的日子已一去不复返”。他说,以色列针对哈马斯高层的袭击可以“为立即结束加沙战争铺平道路”。

卡塔尔哈马德·本·

哈利法大学教授赖特表示,以色列对卡塔尔的袭击不仅“令人震惊、鲁莽且公然违反国际法”,而且清楚地表明“以色列毫无和平意愿”。卡塔尔大学政治学副教授艾哈迈德认为,以色列无视地区安全与稳定的霸权行径只会导致地区局势更加动荡。

卡塔尔方面表示,卡塔尔将继续参与调解加沙地带停火谈判。但有分析人士认为,以方袭击将使卡塔尔的调停角色面临更大压力,这将为未来的加沙地带停火谈判带来更多障碍。